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Esercizio 1 (Esempio di spazio connesso ma non localmente connesso). Sia
(R, E) e siano B = (] × {0} (base del pettine) e Dn = { 1

n} × [0, 1] ∀n ≥ 1
(dente del pettine) e il punto P = (0, 1). Definiamo X = B ∪ ⋃

n≥1 Dn ∪ P e
consideriamo lo spazio topologico (X, E

∣∣
X

).
Dimostrare che (X, E

∣∣
X

) è connesso ma non localmente connesso.

Esercizio 2. Dimostrare che:

1. Sia p : R → X un rivestimento allora p è aperto

2. Sia (Y,P(Y )) uno spazio topologico e sia (X, TX) un altro spazio topo-
logico. Allora p : X × Y → X è un rivestimento.

Esercizio 3. 1. Sia (X, E
∣∣
X

) ⊂ (R2, E) lo spazio topologico formato dalle
tre rette del piano di equazione x = 0, x = 1, x = 2. Stabilire se tale
spazio è connesso oppure no.

2. Sia (X, E∣∣
X

) ⊂ (R2) lo spazio topologico formato dalle rette del piano di
equazione x = 0, x = 1, x = 2, y = 1. Stabilire se tale spazio è connesso
oppure no.

Esercizio 4. Dimostrare che Rn ed R non sono omeomorfi

Esercizio 5. Sia (X, TX) uno spazio topologico e sia ρ una relazione di equiv-
alenza in X. Definiamo (X/ρ, Tρ) lo spazio topologico quoziente. Dimostrare
che se (X, TX) è localmente connesso allora (X/ρ, Tρ) è localmente connesso.
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